

**AZ ELŐTERJESZTÉS SORSZÁMA: 169.**  
**MELLÉKLET: 1 db**

**TÁRGY: Előterjesztés a Béla király téren létesítendő 1848-as emlékműről**

## **E L Ő T E R J E S Z T É S**

**SZEKSZÁRD MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA KÖZGYŰLÉSÉNEK**  
**2010. július 9-i rendkívüli ÜLÉSÉRE**

**ELŐTERJESZTŐ:** *Horváth István polgármester*

**AZ ELŐTERJESZTÉST KÉSZÍTETTE:** *Herr Teréz főépítész*

**ELŐADÓ:** *Herr Teréz főépítész*

**KEZELÉSI MEGJEGYZÉS:**

**VÉLEMÉNYEZÉSRE MEGKAPTA:**

**EGYÉB SZERVEZET:**

**MEGTÁRGYALTA:** **HATÁROZAT SZÁMA:**

**TÖRVÉNYESSÉGI VÉLEMÉNYEZÉSRE BEMUTATVA:**

Terjedelem: 1 oldal

## **ELŐTERJESZTÉS**

### **a Béla király téren létesítendő 1848-as emlékműről**

#### **Tisztelt Közgyűlés!**

A Közgyűlés korábbi döntése szerint a Béla király téren létesítendő 1848-as emlékműre meghívásos tervpályázatot írtunk ki és bonyolítottunk le, a megyében élő és alkotó szobrászok részvételével.

A 8 meghívott szobrász közül a pályázaton négyen vettek részt, összesen 8 pályamű érkezett a hivatalba a benyújtási határidőig.

A köztéri alkotás pályaműveit a Képző- és Iparművészeti Lektorátus értékelte és bírálta elsőként. A bírálatról jegyzőkönyv készült, 4 tagú zsűrivel, amelyet hivatalunknak megküldte. Ezt követően, június 21-én a közgyűlés által kijelölt helyi zsűri értékelte a pályamunkákat. A helyi zsűri tudomásul vette és egyetértett a Lektorátus azon álláspontjával, hogy a pályázatot - bár érvényes volt - eredménytelennek javasolja nyilvánítani, mivel nem érkezett olyan pályamű, amelynek megvalósítása egyértelműen ajánlható lenne.

Mind a Lektorátus, mind a helyi zsűri egy második fordulót javasol kiírni, nyílt tervpályázat formájában, melyen az első fordulóban legjobbnak értékelt alkotás továbbfejlesztéssel történő részvételét is javasolja.

A helyi zsűri kéri továbbá a Közgyűlést, hogy a 8 millió Ft-os költségkeretet lehetőség szerint emelje meg a kétszeresére.

Javaslatként felmerült, hogy amennyiben az új pályázat megfelelő időtartamon belül nem bonyolítható le, illetve az emlékmű anyagi vagy időbeli korlátok miatt nem készülne el 2011. március 15-re, úgy arra az időpontra az önkormányzat alakítson ki ideiglenes koszorúzási helyet, és az emlékmű megvalósításának határidejét hosszabbítsa meg.

A fenti megállapításokat és javaslatokat a zsűritagok egyhangúlag elfogadták.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést és a határozati javaslatot szíveskedjen elfogadni.

Szekszárd, 2010. június 24.

Herr Teréz  
főépítész

## HATÁROZATI JAVASLAT

1. Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése megköszöni az 1848-as pályázatban résztvevő művészek munkáját.
2. A Közgyűlés a lefolytatott tervpályázatot eredménytelennek nyilvánítja.
3. A Közgyűlés új - országos kiterjesztésű, nyílt - tervpályázatot kíván kiírni az emlékmű megvalósítására.

Az elfogadott pályázati kiírás a határozat mellékletét képezi.

A Közgyűlés felkéri a Polgármesteri Hivatalt a pályázati kiírás megjelentetésére.

4. A Közgyűlés az emlékmű költségkeretét ..... Ft összeggel megemeli a 2010. évi költségvetésről szóló 4/2010. (III.9.) szekszárdi ör. .... Terhére.

***Felelős: Horváth István polgármester***

***Határidő: 2010. július 15.***

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az 1848-as szabadságharc emlékének megörökítésére köztéri alkotást kíván állítani, Szekszárd központjában a Béla király téren. Ennek megtervezésére és kivitelezésére az Önkormányzat országos nyílt tervpályázatot ír ki.

Tervezett helyszín: Béla király tér DK-i részén a Megyeháza - MAKONA Kft. terve szerint - átépítendő várfala melletti kiteresedés ill. maga a várfal felülete (a csatolt mellékleten jelölve).

A terület teraszos kialakítású, változó magasságú lépcsősorról közelíthető meg, illetve a Megyeháza területéről részben felülről is rálátás nyílik. A jelölt területrészen belül a tervezett emlékmű helye szabadon alakítható, de a sajátosságokból adódóan a fal elé, illetőleg a falra történő elhelyezés látszik előnyösnek.

A terveknek kiemelt figyelemmel kell lennie a tér rendezési tervére és szervesen kell illeszkednie annak tervezett arculatába.

A leendő köztéri alkotásnak

- méltónak kell lennie a szabadságharc szellemiségéhez, eszmeiségéhez, Szekszárd város történelmi múltjához;
- illeszkednie kell az épített és természeti környezethez;
- magas színvonalú művészi kivitelben készüljön;
- meg kell felelnie a köztéri alkotás/szobor elvárható kritériumainak;
- fel kell használni a jelenlegi emlékmű talapzatán lévő domborműveket;
- az állandóság igényének és a köztéri funkciónak megfelelő bármely időjárástűrő, mechanikai hatásoknak is jól ellenálló és külön gondozást nem igénylő nemes anyagból (bronz, krómaccél, márvány, kő) kell készülnie;
- alkalmazkodnia kell az időjárás, a környező forgalom zaj- és rezgéseiből fakadó viszontagságaihoz;
- a megadott költségkeretek figyelembe vételével megvalósíthatónak kell lennie.

Az alkotás elkészítésére, kihelyezésére rendelkezésre bocsájtandó összeg: ..... Ft.  
A mű megvalósítására csak a pályázat pozitív elbírálását és az elkészítésre és kivitelezésre vonatkozó szerződés megkötését követően kerülhet sor.

Pályázók köre:

A pályázaton indulhatnak mindazok a természetes személyek vagy alaptevékenységükben művészeti alkotómunkával foglalkozó jogi személyek, képző és alkotóművészek, szobrászok, akik művészeti tevékenységet folytatnak, rendelkeznek köztéri referencia-alkotásokkal.

A pályázaton az a természetes személy, vagy személyek csoportja vehet részt, aki/amely vállalkozik a pályázati kiírásban közzétett feladat elvégzésére, és a pályázati kiírás feltételeit magára nézve kötelezőnek fogadja el.

A pályázatnak tartalmaznia kell:

- A tervezett köztéri alkotás látványtervét, vizuális tervét
- A mű 1:10 (vagy 1:5) léptékű makettjét vagy modelljét
- A megrendelő által megadott helyszínrajz alapján készített, bírálható léptékű vázlattevé, a szobor környezetbe való illesztéséről és a környezet rendezéséről
- A tervezett köztéri alkotás műszaki leírását (méretek, anyag, kiviteli technika a köztéri alkotásról és a posztamensről)
- A megvalósítás munkatervét, ütemezését
- A megvalósításra vonatkozó részletes költségvetést, árajánlatot.

A pályázati kiírás feltételeit be nem tartó pályamunkák automatikusan kizárják magukat a pályázatból.

A pályázat jeligés. A pályázó nevét egy lezárt borítékban kell a pályaműhöz csatolni, a borítékon, a modelleken és a mellékleteken feltüntetve a jeligét.

Egy alkotó több pályaművel is jelentkezhet.

A pályázat kiírója 2010. .... konzultációt tart. Helyszín: Polgármesteri Hivatal 2. emelet műszaki tárgyaló.

A pályázat benyújtási határideje: 2010. ....

A pályázat elbírálásának határideje: a határidő lejártát követő testületi ülés.

A pályaterveket a Magyar Képző- és Iparművészeti Lektorátus szakértő bizottsága értékeli, a megrendelő képviselőinek, a bíráló bizottság tagjainak jelenlétében. A közgyűlés számára a bíráló bizottság tesz javaslatot.

A bíráló bizottság tagjai:     Baky Péter  
                                       Dr. Gaál Zsuzsanna  
                                       Dr. Váradi Zoltán  
                                       Csillagné Szántó Polixéna  
                                       Schubert Péter  
                                       Herr Teréz

A köztéri alkotás megvalósításának és avatásának tervezett időpontja: 2011. március 15.

A kiíró fenntartja magának a jogot, hogy a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa, ill. arra, hogy nem ad ki megbízást a megvalósításra.

A kiírás feltételeit mind a kiíró, mind a pályázó fél önmagára nézve - szerződéses érvénnyel – kötelezően elfogadja.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az alkotás megvalósítására pályázni kíván a Képző- és Iparművészeti Lektorátus által kiírt, köztéri alkotások létrejöttét támogató pályázaton.

Az elhelyezéshez szükséges engedélyeket a megrendelő köteles beszerezni.

A pályázatokat Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának Polgármesteri Titkárságára kell benyújtani.

A pályázattal kapcsolatban felvilágosítás, információ Herr Teréz főépítésztől kérhető.

A pályázatot tartalmazó csomagra kérjük ráírni: 1848-as köztéri alkotás pályázat.

A nem nyertes pályaműveket a kiíró nem küldi vissza, de az eredményhirdetést követő 15 munkanapon belül a beadás helyén igazolás ellenében átvehető. Ezen időpontot követően a pályázatot kiírónak nem áll módjában a pályamunkákat őrizni.

Szekszárd, 2010. ....